
 

 

 

      

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

    

Nyhetsbrev 2020:1  

På en kort tid har vardagen förändrats för en stor del av världens befolkning. 
Nyheterna fylls med oroväckande rapporter om pandemins effekter både här och 
nu, men också för en lång tid framöver.  
 
Friska barn verkar i nuläget inte drabbas så hårt medicinskt av virusets framfart, 
men konsekvenserna för barnen när samhällen stängs ned och tryggheten 
försämras blir stora. I de projekt och organisationer som fonden stödjer jobbar 
man förstås med att minimera effekterna för barnen, men arbetet försvåras av 
både logistik och regelverk.  
 
Vi vet inte hur länge vi och världen kommer att leva i osäkerheten, men vi vet att 
barnen kommer att fortsätta behöva vårt stöd – kanske nu mer än någonsin.  
Så stort tack för att du fortsätter att bidra till FadderbarnsFonden verksamhet. 
Tillsammans gör vi skillnad! 
 
Situationen innebär också att vi i år får hålla fondens årsmöte digitalt. Vi hoppas 
att du anmäler dig. Mer info hittar du på nästa sida. 
 
När vi kommer ut ur krisen som pandemin innebär ser vi fram emot att få träffa 
er och bjuda på föredrag och fika. Men fram till dess. Ta hand om varandra! 
 
 

Hälsningar Styrelsen 

Osäkra tider för alla – vi måste värna om varandra 

 

 

 

Redaktör nyhetsbrev 

Marie Strålfors 
 

Vill du prenumerera på  
vårt nyhetsbrev? Mejla! 

FadderbarnsFonden@ 
handelsbanken.se 

   

 

 
Besök oss på  
www.fadderbarnsfonden.se 

 

 

Stöd oss på 
  

bankgiro 5414-9844 
bankkonto 84 902 515 
Swish 123 503 97 89 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

FadderbarnsFondens 
årsredovisning för 2019 
finns inom kort att läsa  

på vår webbplats. 



 

 

 
  

På barn- och ungdomsfestival i Belarus 

I november 2019 reste FadderbarnsFondens styrelsemedlem Marie till Minsk i 
Belarus (Vitryssland) för att delta vid en barn- och ungdomsfestival som 
anordnades av organisationen World Without Borders som fonden stöttar via 
Stiftelsen Brödet. Det här är hennes reseberättelse: 

Efter att ha spenderat ett par dagar i ett vinterkallt och vackert Minsk är det dags  

 

Kallelse – Digitalt årsmöte Handelsbankens FadderbarnsFond 27–30 april 

För att skydda varandra och minska risken för smittspridning genomförs vårt årsmöte 2020 digitalt. Anmäl dig senast 
20 april via e-post och skicka då även in eventuella motioner. Du väljer sen själv när du vill rösta. 
 
Så här går det till: 
 

1) Du anmäler dig till årsmötet genom att mejla till fadderbarnsfonden@handelsbanken.se senast 20 april. För att 
kunna delta behöver du vara medlem i Fonden. Medlem är alla som bidrar regelbundet till Fondens verksamhet. 
 

2) Du får mejl med information och en länk till en kort enkät som du använder för att rösta. Det handlar t.ex. om 
frågor kring om styrelsen ska beviljas ansvarsfrihet, om du vill bifalla valberedningens förslag till styrelse och om 
att ta ställning i eventuellt inkomna motioner. Du svarar på enkäten under den tiden som årsmötet pågår, dvs 
valfri tid mellan 27-30 april. 
 

3) Efter mötet skickas resultatet från omröstningarna ut till de som deltagit. 
 

Vi hoppas nu att ni vill ta chansen att delta i vårt årsmöte som är en viktig del i formen för ideella föreningar. Sen får vi 
ses och lyssna till föredrag och umgås när tiderna förbättrats. 
 

 

för min resas höjdpunkt. På ett hotell i Minsk möter jag upp Lena från stiftelsen Brödet. Tillsammans med ett gäng andra 
svenskar ska vi vara med på en festival för barn och ungdomar med funktionsvariation.  

På förmiddagen anländer dagens huvudpersoner: barnen och ungdomarna som alla förberett varsitt uppträdande till 
eftermiddagens stora show. Barnen har olika fysiska eller psykiska funktionsvariationer och kommer från nio olika slutna 
institutioner. I Belarus är det vanligt att barn med funktionsvariation lämnas bort vid födelsen och placeras på 
institutioner. När de inte längre är barn flyttas de direkt till ålderdomshem för förvaring livet ut. 

 

 

 

Victory Square är en av Minsk mest kända sevärdheter. Några av svenskarna på plats. Glad & laddad inför festival. 
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  På barn- och ungdomsfestival i Belarus, forts. 

 

Fakta Belarus (Vitryssland) 
 

Folkmängd: ca 9,5 miljoner (2017) 

Officiellt språk: Vitryska och ryska 

Belarus, f.d. Vitryssland, blev självständigt när Sovjetunionen upplöstes 1991 och styrs idag av president Lukasjenko. Kontrollen från staten 

är omfattande och landet kallas ofta för Europas sista diktatur. Landet lider av omfattande korruption och har en hög arbetslöshet. 

Landet brottas även med allvarliga miljöproblem som en följd av den omfattande industrialiseringen när landet var en del av 

Sovjetunionen och ungefär en femtedel av landet blev starkt förorenat efter Tjernobylolyckan i grannlandet Ukraina år 1986. Antalet 

cancerfall och fosterskador ökade kraftigt efter olyckan. 

 

FadderbarnsFonden har genom åren bidragit till olika aktiviteter för barnen, såsom sommarläger. Organisationen som 
anordnar festivalen jobbar långsiktigt med att förbättra levnadsvillkoren för barn med funktionsvariation och har bland 
annat framgångsrikt öppnat Belarus första gruppboende som ett alternativ till ålderdomshem när barnen blir vuxna. 

Barnen som anländer är förväntansfulla. Ögonen är stora och nyfikna. Några lite blyga, medan andra vill ha kramar. Med 
hjälp av språkappar och volontärer från Minsk Universitet får vi höra att festivalen är årets höjdpunkt för de flesta av 
deltagarna. Barnen serveras lunch och fika i hotellets bankettsal. Sedan tar vi plats i den stora arenan. 

 

 

 

Under kommande tre timmar får vi titta på härliga och kreativa uppträdanden av barnen varvat med några av Belarus 
mest kända artister. Allt sker i bästa Eurovisionanda och både barnen som uppträder och de i publiken dansar och 
sjunger för fullt. 

Vilket uppträdande som sedan vinner är mindre viktigt och alla barn får med sig priser hem, bland annat mjukisdjur som 
banken skänkt till FadderbarnsFonden. När showen är över är vi alla trötta och det är med blandade känslor vi tar farväl 
av barnen för den här gången. En flicka kramar mitt ben och vill inte släppa. Kvar finns fina minnen. 

 

 

 



 

 

  Examensdag i Kenya 

I november var det dags för de nationella examensproven för alla elever i årskurs 8 i Kenya.  
En spännande och avgörande dag för både elever och lärare på skolan. 

Snabbfakta - St Christine Education Center 
 

Skolan St Christine ligger i byn Kabondo i Kisumu, Kenya. Skolan har cirka 350 elever mellan 
fem och fjorton år som alla är föräldralösa eller kommer från fattiga familjer.  
 

Skolan är helt gratis för eleverna och de får läromedel, hälsovård, skoluniformer och skolmat. 
 
Läs mer på föreningen Kisumus sida på Facebook: https://www.facebook.com/kisumu.se/ 

Inför proven råder stor sekretess och under skrivningen så övervakas eleverna av ditresta vakter för att säkerställa att 
allt går rätt till. De 27 åttondeklasseleverna på St Christine Education Center var fokuserade. Glädjande är att alla 
elever uppnådde tillräckligt goda resultat för att vara behöriga till nästa utbildningsnivå – secondary – vilket ungefär 
motsvarar gymnasium. Och det är långt ifrån en självklarhet för dessa barn som alla haft utmaningar i livet och växt 
upp under utsatta förhållanden. Grattis säger vi och delar några bilder från elevernas examensceremoni. 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Till salu – FadderbarnsFondens egna tygkassar och paraplyer 

 

 

 

 

 

 

FadderbarnsFonden har nu ett litet lager med våra fina och uppskattade tygkassar och paraplyer till salu.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tygkassen kostar 50 kr och kan skickas via internposten inom Sverige.  
Paraplyet kostar 100 kr och kan tyvärr inte skickas utan hämtas på avtalad tid i bankens lokaler runt Kungsträdgården. 
Katten ingår tyvärr inte… 
 
Du mejlar din beställning till fadderbarnsfonden@handelsbanken.se så kontaktar vi dig med info om betalning och 
leverans. Leverans kan dröja något pga. rådande coronakris. 
 
Vi har ett begränsat antal så först till kvarn! 
 

Stort tack  
 

till våra pigga  
pensionärer som även  
under julen 2019 hjälpte till  
med kortförsäljningen. 
 
Göran Bohlin och Gunda Ahlström samt  
Lotta Malm och Anita Hagelin var några av 
pensionärerna som fanns på plats på 
Handelsbankens huvudkontor en  
dag i december för att sälja julkort  
till förbipasserande kollegor.  

mailto:fadderbarnsfonden@handelsbanken.se

